

(三)

質詢日期：84年12月7日

質詢議員：林美倫

質詢對象：陳水扁市長 教育局吳英璋局長

題目：覆巢之下安有完卵？——「愛國教育」應賦予時代新意義，重新向青少年學子宣導推行。

明：一、戰爭經驗已與當代年輕人愈離愈遠，何謂「黃花崗七十二烈士」？何謂「死守四行倉庫」？近代史上中國青年愛民族、愛國家進而犧牲生命的壯志情懷，早已淹没在時下偶像旋風、名牌追求的熱潮之下。再加上政治人物為爭取選票在政見上標新立異、唯衆取寵，使得國家意象被嚴重混淆，當年的愛國觀念早已不復存在。

二、而陳市長在要求教育局通令全市各級學校不可處罰聽國歌不起立的同學時，是否靜心考慮如何以更具時代意義的方式增進青少年學子的「愛國情操」？而不是留給年輕人一個「不用在乎國歌、國旗」的錯誤印象！

三、因此本席認為，教育局應儘速釐訂賦有時代新意義的「愛國教育」課程，對於「國家定義」、「民族定義」再次清楚地向當下青少年學子廣為宣導，並在愛國教育課程中告知國家與人民唇齒相依的重要關係，而不是消極地改變現有的「落伍愛國方式」使青少年學子對所謂的「國家認同」更加懷疑！

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：有關學生「愛國教育」問題，目前學校之實施方式以現行之教材內容為主，並配合節慶舉辦相關之教育及宣導活動如：壁報、作文、漫畫……等，以培養學生愛國精神，並不侷限於刻板的教條式教學。

(三)

質詢日期：84年12月6日

質詢議員：李逸洋

質詢對象：衛生局

題目：市立醫院醫療改革應以前瞻性眼光運用企業管理精神

整體規劃，而非頭痛醫頭腳痛醫腳分割診治，建請市政府重視規劃成立市醫院管理處，以達到市立醫院體質改革目的。

說明：一、市立醫院醫療改革小組於十月提出以總醫院制來管理市立醫院的構想，隨即引起各方非議，今據報載改革小組又提出擬成立市立醫院營建工程科，主管市立醫院硬體設施，顯然改革小組提案頭痛醫頭、腳痛醫腳，未作全盤規劃。

二、北市市立醫院多達八家（未來萬芳醫院）每家醫院規模自成體系，欠缺的是如何將其串聯並有效的監督、考核、管理，因此效法民間企業的管理制度，成立總管理處，運用事業管理精神，建立關係事業的管理制度，不失為一種方法。

三、日前本席曾建請將衛生局第三科提昇層級擴大編制為市立醫院管理處將市立醫院的行政、醫療資源，硬體設備，藥品採購，以企業管理制度及精神統籌